

带皮筋的55元一斤,拆掉皮筋的120元一斤

“皮筋螃蟹”捆绑销售属侵权

文/本报记者 张汝树 实习生 王振



近日,市民王女士给本报打来热线反映,她在市场购买螃蟹时惹了一身气,买了一斤六两的螃蟹,单捆蟹钳的橡胶皮筋就有五两重。而当王女士提出要拆掉皮筋购买时,本来售价55元一斤的螃蟹,摊主却要120元一斤,“商家这种用皮筋捆绑螃蟹来卖的行为是否是强制消费,违规吗?”“皮筋螃蟹”让王女士很受伤。



市民:

一斤六两螃蟹,皮筋五两重要拆了皮筋买,价涨一半多

近日,市民王女士到市政府三宿舍附近的早市购买螃蟹,挑选时却发现,几乎所有商家卖的稍大点的螃蟹蟹钳上都捆着一圈圈的橡胶皮筋,看起来分量还不轻。

“我拿起来一看,皮筋还可以吸水。”王女士说,她问了几个商家是否可以去掉皮筋再称重,商家都说,要是那样他们就赔本了肯定不行;并说“绑皮筋是为了防止被夹,

并不占多少分量”;如果真要去掉皮筋卖就得涨价,“像这种55元钱一斤的螃蟹,得卖120元才行。”这可把王女士吓了一大跳。

最后,王女士还是带着皮筋买了四个螃蟹,而回家后一称,“结果并不是商家所说的不沉,一斤六两的螃蟹,光橡皮筋就占了五两,差不多顶一只螃蟹了”。这样“天价”的橡皮筋让王女士很是恼火。

张店海盛水产市场内,一市民正在选购螃蟹。 本报记者 张汝树 摄

商贩:

绑蟹钳是为方便,防止夹手 进货时皮筋就有,拆掉赔钱

5日,记者在淄博各大超市和水产市场调查发现,“皮筋螃蟹”现象确实很普遍。据了解,螃蟹一般按照公母和大小来划分价格,稍大点的螃蟹,价格一般都在每斤50元以上。而当记者向多家店主提出拆掉皮筋购买时,不是遭到拒绝,就是要涨价一倍多。

一家摊主告诉记者,“绑这么多皮筋也是为了在销售中方便,防止被螃蟹夹手。而且,螃蟹腿上捆着的皮筋在进货时就有的,所以在卖的时候也不能去掉,去掉就赔钱了。”



(资料片)

相关链接

推行螃蟹“松绑裸卖” 维护消费者合法权益

张店海盛水产市场经理说,“农副产品就有这个特点,现场根据大小肥瘦交易,皮筋重了,螃蟹就便宜,皮筋轻了,螃蟹就贵,不好定制标准。所以最好的办法就是把皮筋去掉,实现裸卖。”

据了解,虽然目前国家对于螃蟹外包装还没有明文的规定,水产行业也还未出台相关标准,但有的省市为保障消费者合法权益,已经开始对螃蟹实行“松绑裸卖”。

河北省沧州市:2013年1月30日,沧州市工商局利用10天时间,在全市开展橡皮筋捆绑销售螃蟹专项整治活动,取缔用橡皮筋捆绑销售螃蟹行为,实行“裸称”交易。

青岛:2013年2月,青岛市工商部门下发通知,要求全面禁止皮筋螃蟹进入岛城市场。工商执法人员说,根据执法权限,不可能去外地监管“皮筋螃蟹”的源头,但是青岛的市面上可以保证,“皮筋螃蟹”一旦现身,摊主将遭受严惩。

工商:

“皮筋螃蟹”,侵犯消费者公平交易权

“要是带着皮筋买,肯定压秤,去掉皮筋又要涨那么多钱,这不是故意为难消费者嘛。”采访中,不少市民都如此抱怨。

周村消保委秘书长、公职律师连传鹏说,皮筋捆绑螃蟹销售,的确是侵犯了消费者的公平交易权。而市工商局12315

工作人员也表示,根据消费者权益保护法第四条规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则;第十条也规定消费者享有公平交易的权利,消费者在购买商品或者接受服务时,有权获得质量保障、价格合

理、计量正确等公平交易条件,有权拒绝经营者的强制交易行为。消费者在购买商品时,应该按照去皮之后的计量算钱,皮筋当然不能按照螃蟹的价格出售,所以市民如果在购买螃蟹时,觉得皮筋重量过分,可以向12315进行投诉。

齐鲁晚报顶账新车让利出售 咨询热线:6120599 3172426

宝骏乐驰

1.2手动高配

驱动:前驱
变速器:手动变速器
油耗:5.64(L/100km)
排量:1.2
轴距:2340(mm)
长/宽/高:3545/1495/1523(mm)

